

线上+线下双运营

# 金山蒙山路市场开通线上卖菜服务

□王泽

“您有新的外卖订单,请及时查收”,伴随着机器播报声音,“出票机”打印出一张长长的纸条:甜玉米500克、千禧圣女果250克、黄岩蜜橘500克……

一早,蒙山路市场服务台前,外卖分拣员根据平台刚打印的订单,忙着去各个摊位打包食材。十几分钟后,顾客下单的商品打包完毕,骑手到达平台取货送货。外卖服务的上线,为市场减少人员流动、有效遏制病毒传播、满足市民日常需求提供强有力的支撑和保障。

■关注⇒⇒⇒

“张同学”商标被多方抢注涉及食品、饮料等

近日,记录农村日常生活、被称为“糙版李子柒”的短视频博主“张同学”在短视频平台走红。据查询国家知识产权局商标局“中国商标网”发现,12月以来,“张同学”商标已被多方申请注册,申请人包括山西迈恩思贸易有限公司、深圳市鸿卡科技有限公司及自然人黄贤宾、袁洪洲。其中,袁洪洲于12月6日“一口气”申请了5个类别的“张同学”商标,国际分类为29-33,涉及食品、饮料等。

近年来,商标抢注案例屡有发生。商标恶意抢注行为,比如大家都知道的“丁真”商标被抢注,就是有人图谋不当利益,从而扰乱商标注册管理的秩序,造成不良社会影响。

■热议⇒⇒⇒

“学法减分,将‘引导’作为维护法规的重要途径。交警部门执法的核心在于消除交通隐患,维护道路行驶安全,处罚是手段之一,而非最终目的,维护交规需要‘学法引’与‘罚款扣分’相结合的刚柔并济、双管齐下的执法策略。驾驶员学习相关道路安全理论,并通过考试,得到记分减免,线上学法也大大减轻学习成本,调动了车主的参与积极性。学习好交通法规,既维护了法律的尊严,又能拉近民与

每单平台要抽成20%的利润。“现在市场整体入驻线上平台,不用抽成了,订单上的价格就是我们实际到手的钱,利润比以前多了不少。”

“整个零售生态内,最接地气的就是菜市场。我们推出互联网购物的模式,能有效解决人们没时间逛菜场的问题,也契合现代人喜欢网上购物的习惯。”蒙山路市场场长戚晨晓说,线上平台试运营半个月以来,平均每天能接到20多单,双休日高峰期单子更多,经营户们的营业额也有所上涨。

值得一提的是,在美团外卖以及饿了么平台上输入“菜小睿(蒙山路市场店)”,里面时令鲜蔬、猪

牛羊肉、海鲜水产、新鲜水果、米面粮油等商品一应俱全。两个外卖平台均为20元起送,配送费为0元。

“随着社会发展、技术革新,我们金山未来的菜市场将是线上+线下双运营,传统菜市场会从增加服务功能、提高产品品质等方面下功夫,让顾客足不出户就能买到一个市场内的数百种食材,拥有全新的购物体验。”上海金山市场有限公司下属金源公司副总经理朱永春表示,蒙山路市场作为区内首家开通线上平台的市场,其成功经验也会逐步在市场公司下属其他市场推广。



深秋初冬时节,乔木落英缤纷。散落在马路上的落叶因其形成独特的秋冬美景而成“不扫落叶”的景观路,但河道两旁落在河道里的树叶,却是河道的污染源。所以为了河道的清澈不被污染就需要及时打捞落在河道里的落叶,于是,许多河道边会出现河道养护队员们辛勤忙碌的身影。图为练塘古镇上的养护队员正在打捞落在河道里的落叶。

记者 夏常青 摄影报道

法的距离,打消驾驶员分数之虑,交管部门也能事半功倍,达到维持交通秩序的目的。”孙浩岩评论交通学法可减分:由“罚”向“导”大有可为

“为了防止网络用语对中文的侵蚀,减少‘文字失语’现象,可行的方法就是个人自身多加思考,不要一味接收,而是要输出创造。人是语言的发明者和掌控者,绝不能被网络用语控制了语言中枢,成为

‘无脑’的热词奴隶。除此以外,我们也要少刷短视频多看书,短短几十秒的短视频输出的内容并不能给我们带来知识的增长。但是看书的过程是真正对文字吸收和理解的过程,从这种过程习得的知识,才能真正地成为能够为我们所用的语言文字储备。”詹明钰评论“文字失语症”患者增加:追赶潮流和时尚的同时,我们不能忘了中文的本

“瞄准脱发焦虑,黑芝麻丸广告‘乱花渐欲迷人眼’。现代人工压力大,饮食高糖高盐,加上频繁烫发染发等,的确容易‘秃如其来’、头顶稀疏。应对脱发焦虑,也只有从排解压力、规律生活等方面去‘对症下药’。喜欢养生食疗的人,在保障健康的前提下,自然可以多吃些药食同源类的食品。不过,当作普通的食疗材料去对待就好,切不可迷信,更不能滥服。”子川评论别给黑芝麻丸交‘智商税’

# “盗取人脸信息” 小鹏汽车偏航了

■事件众议⇒⇒⇒

**【事件回放】** 近日,上海小鹏汽车销售服务有限公司(下称小鹏汽车)采集43万张人脸照片被曝光,引发网友哗然。经查,该公司2019年向第三方供应商购买人脸识别设备及服务,并将摄像装置安装在旗下5个直营店及2个加盟店。自2021年1月至2021年6月,共计采集上传人脸照片431623张,涉及数十万名消费者的合法权益。

**【微博热帖】**

@蒋萌:显然,“脸不能随便刷”已是法律层面的约束。无论

是汽车经销,还是地产销售,收集消费者人脸信息,都不符合有关原则,更与“维护公共安全所必须”不沾边,属于违法行为。

**【综合观点】**

小鹏汽车这么干,根本没有征得消费者同意,也无明示、告知消费者收集、使用目的。此举已然涉嫌侵犯消费者的肖像权和隐私权。倘若有关信息被泄露,更让人细思极恐!

说到底,消费者有随便逛逛、货比三家的权利。即便到了店家的地盘,也不意味着“让渡”了个

价挂钩,让闻讯的消费者惊诧不已!以至于,有消费者被迫戴头盔看房。这既表明消费者保护个人隐私的无奈,又是对商家违法收集他人信息的反讽。

进一步看,作为生物识别信息,“人脸”具有唯一性。与指纹、虹膜等生物信息相比,“人脸”又具有弱隐私性,不能总被遮蔽。正因如此,如何妥善应用人脸识别技术,愈发受到社会各界的关注。

相关法律要求,采集公民个人信息(包括人脸信息),必须符合合法性、正当性、必要性三原则。个人信息保护法明确规定,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,并设置显著的提示标识。

也就是说,不管其“采集人脸数据”的目的如何、原因如何,都不能改变其手段违规之现实,市场监管的处罚也给出了明确的定

性,对于小鹏汽车而言,不仅应当引以为戒,更应对事件进行举一反三的反思,不仅应该同步横向排查其他门店是否存在类似问题并给消费者以交代,还应深挖内部管理不足,为何会“误采购”,是合规管控不到位还是培训不到位?

罚款事小、失信事大。

一个企业如果失去正面的企业形象,也必将失去消费者的信任,失去消费者的信任自然也会在市场竞争中失去优势,这在掣肘其销量增长的同时,也必将影响企业的长远发展。因经营不规范而失去消费者信任最终导致企业走下坡路的例子不胜枚举,小鹏汽车应当有所不为而后可以有为。

更重要的是,“未来出行探索者”必须在法律的轨道内行驶,才可能有未来。哪些是法律红线,哪些是道德底线,商家必须厘清并遵守,对小鹏汽车是如此,对其他行业的经营者也是同样道理。

■点击⇒⇒⇒

上海今年年底将建成8个大型开放式休闲林地

把原本“看得见走不进”的密林,变为“可穿行的绿洲”。据从市绿化和市容管理局(市林业局)获悉,8个面积在1000亩左右的大型开放式休闲林地将于今年年底建成,它们分布于崇明区、金山区、松江区以及青浦区,市民休闲健身又多了好去处。

**上海大数据股份牵头成立数字保险研究中心**

“数字保险研究中心”成立发布会近日在上海召开。这一研究中心由上海市大数据股份有限公司牵头,美国再保险RGAX、卫宁云科技(上海)有限公司、深圳小步奔跑科技有限公司多方共建。“数字保险研究中心”以促进保险业数字化转型、高质量发展为目的,研究中心将进行覆盖医疗、健康、保险、药品领域的研究,推动保险产品创新、风险控制、运营提效等方面的数据化进程,赋能保险产业升级。

**上海示范区线公示:设8个车站,连接虹桥与长三角示范区**

据从上海市交通委网站获悉,上海示范区线选线专项规划(草案)开始公示。上海示范区线是一条联系虹桥主城片区与长三角生态绿色一体化发展示范区的市域铁路。线路东起虹桥主城片区,西至水乡客厅,途经闵行、青浦两区,衔接江苏省规划水乡旅游线以及浙江省规划嘉善至西塘线等线路,可与轨道交通13号线、17号线等线路换乘。本次规划示范区线长约50公里。

**特斯拉欲扩大上海超级工厂产量,扩充四千名员工**

特斯拉计划扩建上海超级工厂,对一期第二阶段B段进行内部改造,也就是对冲压、车身、涂装以及总装等车间进行产线优化以提升产量。值得注意的是,此次改造也会为上海超级工厂扩充4000名员工,总员工数将达到19000人。原先上海超级工厂的年产量大约为45万,有望在年底前提升至55万辆,在改造后的超级工厂,产量有望达到100万-150万辆,实现全球第一大电动汽车生产厂的目标。

**预计56.9万人次! 上海冬至祭扫高峰将至**

2021年冬至祭扫活动高峰即将来临。据悉,2021年冬至祭扫活动继续实行“延长周期、错峰引导、高峰预约”,预计自12月初至21日,全市54家经营性公墓(骨灰堂)将有194万人次、34万辆车次出行祭扫,人流、车流量较去年同比略有增加。其中,祭扫高峰将出现在12月18日、19日、20日、21日(共计4天),人流、车流总量126万人次、22万车次;12月21日(正冬至)将出现祭扫高峰极值,当日人流、车流量分别达56.9万人次、9.7万辆次。公安交警部门提醒市民,尽量选择乘坐公共交通前往墓区,如果驾车请提前了解、规划路线,并听从现场执勤交警的指挥,保持有序行车、停车,安全文明出行。